
 

 

 

上天草市デジタル化に関するアンケート調査結果 

 

 

 今後のデジタル化推進の基礎資料とすることを目的に、以下のとおり、市民の皆様にデジ

タル化に関するアンケート調査を行いました。 

 市民の皆様におかれましては、アンケート調査に御協力いただきありがとうございまし

た。 

 

■調査期間 

  令和 4 年 3 月 18 日（金曜日）～令和 4 年 3 月 31 日（金曜日） 

 
■調査対象 

  上天草市公式 LINE 登録者 10,981 人 

 
■調査方法 

  上天草市公式 LINE を活用した LINE 回答フォームからの回答 

 
■回答者数 

  調査対象 10,981 人に対して、350 人（約 3％）が回答 

 
■質問数 

  8 問 

 
■調査結果の表示方法 

  回答は各質問者数（N）を基数とした百分率（％）で示してあります。 

  また、小数点以下第１位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100％にならない場 

合があります。 

 

 

 

 

 

 



 

問１あなたの年齢を教えてください。 

【傾向】 

 年齢別にみると、「40 歳～49 歳」、「50 歳～59 歳」が 25％で割合が最も多く、続いて「60

歳～69 歳」が 16％、「30 歳～39 歳」が 15％であった。 

項目 回答数 % 

10 歳～19 歳 9 3% 

20 歳～29 歳 26 7% 

30 歳～39 歳 51 15% 

40 歳～49 歳 89 25% 

50 歳～59 歳 88 25% 

60 歳～69 歳 57 16% 

70 歳以上 30 9% 
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問２あなたの職業等を教えてください。 

職業別にみると、「会社員・公務員・団体役員」が 51％で割合が最も多く、続いて「主夫・

主婦ほか家事従事者」が 13％、「自営業」及び「パート・アルバイト」が 12％であった。 

項目 回答数 % 

小学生・中学生・高校生 7 2% 

各種学校・専門学校・短大・大学・大学生院（予備校含む） 4 1% 

会社員・公務員・団体役員 179 51% 

自営業 41 12% 

主夫・主婦ほか家事従事者 44 13% 

パート・アルバイト 43 12% 

その他 32 9% 

 

 

 

小学生・中学生・高校生

2% 各種学校・専門学校・

短大・大学・大学院生

（予備校含む）

1%

会社員・公務員・団体役員

51%

自営業

12%

主夫・主婦ほか家事従事者

13%

パート・アルバイト

12%

その他

9%

職業



 

問３あなたが、上天草市が行うデジタル化の取り組みについて、特に力を入れてほしいと 

思う取り組みは何ですか。 （複数回答可） 

特に力を入れて欲しい取り組みについては、「⑩市内の Wi-Fi 環境が充実する」が 64％で

割合が最も多く、続いて「①インターネットで行政手続（申請、届出）ができるようになる」

が 63％であった。 
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①インターネットで行政手続（申請、届出）がで

きるようになる

②税金や公共施設の利用料、証明書の手数料が

キャッシュレスで支払えるようになる

③インターネットで公共施設利用状況の確認や予

約等ができるようになる

④行政情報や緊急情報が必要な時にスマートフォ

ン等に配信されるようになる

⑤公共データ（個人情報を除く）がホームページ

等で公開され、誰もが使えるようになる

⑥センサー等の利用により河川の増水や道路の冠

水状況等の監視が強化される

⑦市による個人事業主や中小企業へのデジタル活

用支援が強化される

⑧デジタル技術・データなどを活用した観光の活

性化が図られる

⑨市民間の情報格差（デジタルデバイド）が解消

される

⑩市内のWi-Fi環境が充実する

力を入れて欲しい取り組み



 

問４あなたは現在どのような手段で行政情報を入手していますか。（複数回答可） 

行政情報の入手方法については、「③上天草市公式 LINE」が 82％で割合が最も多く、続

いて「①広報上天草」が 76％であった。 
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⑥上天草市防災情報Webアプリ

⑦上天草市緊急情報メール

⑧自治会回覧

⑨郵送通知（案内文書、リーフレットなど）

行政情報の取得方法



 

問５あなたが市役所から入手したい情報は何ですか。（複数回答可） 

行政情報の入手方法については、「④防災、防犯、緊急情報（災害、犯罪発生、コロナ関

連情報など）」が 71％で割合が最も多く、続いて「③健康管理、医療に関する情報（健診、

予防接種、食生活、休日当番医など）」が 52％であった。 
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①子育て・教育に関する情報

（制度、施設、学校からのお知らせなど）

②福祉情報（福祉制度、介護保険など）

③健康管理、医療に関する情報

（健診、予防接種、食生活、休日当番医など）

④防災、防犯、緊急情報

（災害、犯罪発生、コロナ関連情報など）

⑤道路、交通、上下水道などの情報

⑥環境、公害、ゴミ、リサイクルに関する情報

⑦生涯学習・趣味に関する情報

（図書館、公民館、文化・歴史、スポーツなど）

⑧イベント、観光、特産品に関する情報

⑨市政情報

（各種計画、統計資料、財政状況、税金など）

⑩議会、選挙情報

（市議会の開催日程、議事録、選挙日程など）

市役所から入手したい情報



 

問６マイナンバーカードについての質問です。 

マイナンバーカードの取得状況については、「持っている又は交付中」が 62％で割合が最

も多く、続いて「持っていないが、取得する予定である」が 20％、「もっていないし取得す

る予定もない」が 18％であった。 

 

項目 回答数 % 

持っている又は交付中 216 62% 

持っていないが取得する予定である 72 21% 

持っていないし取得する予定もない 62 18% 
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問７（問６）で「持っていないし取得する予定もない」と答えた方に質問です。 

  マイナンバーカードを取得しない理由を教えてください。（複数回答可） 

  マイナンバーカードを取得しない理由については、「②身分証明書になるものは他にも

あるから」が 92％で割合が最も多く、続いて「①取得する必要性が感じられないから」

が 79％であった。 
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①取得する必要性が感じられないから

②身分証明書になるものは他にもあるから

③個人情報の漏洩が心配だから

④申請手続が面倒だから

⑤申請方法がわからないから

⑥紛失や盗難が心配だから

⑦カードの保有枚数を増やしたくないから

マイナンバーカードを取得しない理由



 

問８あなたはマイナンバーカードで何ができることに期待しますか。（複数回答可） 

行政情報の入手方法については、「①窓口で読み取り機などにより申請書の自動作成がで

きる」が 67％で割合が最も多く、続いて「⑥各医療機関における診察券としての利用」が

50％であった。 
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①窓口で読み取り機などにより申請書の自動作成

ができる

②色々なインターネットサービスにログインでき

る

③運転免許証としての利用

④印鑑登録証明書としての利用

⑤障害者手帳としての利用

⑥各医療機関における診察券としての利用

⑦母子手帳としての利用

⑧個人の健康データを管理するシステムを連動し

て自分の情報を見ることができる

⑨地域ポイントの利用

マイナンバーカードで何ができることを期待するか


